Pressemitteilung 08.09.2006

Töpfer bei den Abfalltagen Baden-Württemberg 2006

„Ressourcenmanagement – das zentrale Element für unternehmerisches und kommunales Handeln“, 26. und 27. September 2006, KKL Stuttgart
Mit dem Thema „Die Kreislaufwirtschaft – zentraler Ansatz für Ressourcenmanagement“ wird Prof. Dr. Klaus Töpfer, ehemaliger Direktor der UNEP, die diesjährigen Abfalltage Baden-Württemberg eröffnen. Die Veranstaltung steht unter der Schirmherrschaft der Baden-Württembergischen Umweltministerin Tanja Gönner.
Die in Deutschland entwickelte Kreislaufwirtschaft hat mittlerweile globale Verbreitung insbesondere auch in den schnell wachsenden Volkswirtschaften der Entwicklungs- und Schwellenländer gefunden. Sie ist eine Antwort auf den nahezu dramatisch wachsenden Ressourcenhunger dieser Länder. 

Der umweltgerechte und umweltschonende Umgang mit Ressourcen wird in Zukunft die 
Aktivitäten in den Unternehmen und Kommunen maßgeblich bestimmen müssen und ist Maßnahme einer vorsorgenden Umweltpolitik. Dies ist nicht nur eine deutsche, sondern insbesondere eine weltweite Herausforderung, die neue Ideen, Konzepte, Innovationen und Entwicklungen erfordert. Gleichzeitig gewinnen regionale Konzepte zunehmend an Bedeutung.
Hierzu sollen die Abfalltage 2006 den Teilnehmerinnen und Teilnehmern neue Aspekte und Perspektiven aufzeigen.

Vor dem Hintergrund der Diskussion um Ressourcen- und Klimaschutz kommen, neben der internationalen Politik,  die aktuellen Fragestellungen auf den Gebieten der Produktverantwortung, die energetische Nutzung von Biomasse und Abfällen, die betriebswirtschaftliche Optimierung der Abfallwirtschaft und das regionale Stoffstrommanagement zur Sprache.
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